



**Marmolada - Punta Penia (3343m) - najviši vrh Dolomita
Gran Paradiso (4061m) - najviši vrh Italije
Via Ferrata Fanes**



19-25. jul 2025.

**19. jul (subota)
Polazak na akciju**

5:00 Novi Sad / parking kod nove autobuske stanice (bus terminal ATP Vojvodina)

6:00 Beograd / veliki parking kod Sava Centra, ulica Vladmira Popovića

Dnevna vožnja preko Hrvatske i Slovenije do Italije sa usputnim pauzama. Dolazak u Italiju u kamp na Dolomitima u popodnevnom satima. Postavljanje šatora, odmor i slobodno vreme.



Kamp poseduje sve za udoban boravak u njemu. Ima struju, moderno opremljene toalete, besplatne tuševe, praonicu sa veš mašinama, prodavnicu prehrambenih proizvoda, sportske terene, bar sa restoranom ...

Očekuje nas oko 850 km i oko deset sati vožnje sa pauzama.



20. jul (nedelja)

Via Ferrata Fanes vodopadi

Ustajanje, doručak i priprema za aktivnosti. Vozićemo se nešto više od sat vremena ka Cortini d'Ampezzo. Dan je zamišljen kao zagrevanje pred Marmoladu. Ići ćemo na Via Ferratu Fanes vodopadi koja je zapravo skup tri kraće ferate, Giovanni Barbara, Ferrata Lucio Delaiti i Ferrata doi Cengia di Mattia. Okružene su impresivnim pejzažem i vodopadima. Tehnički, tri rute mogu da se penju u jednom danu ili pojedinačno. Nema značajnih poteškoća pri usponu, sa izuzetkom ferate Lucio Delaiti koja ima nešto zahtevniji vertikalni zid od četiri metra. Posle ferate, slobodno vreme u Kortini za kupovinu opreme i suvenira.

Povratak u naš kamp, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 6-9 km

Visinska razlika: 450 m

Kondiciona težina: 5/10

Težina ferate: B/C



21. jul (ponedeljak) **Marmolada – Punta Penia (3343 m)**

Ustajanje i priprema za pešačenje. Kraća vožnja do početne tačke staze.

Uspion na Marmoladu via feratom Cresta Ovest (zapadni greben). Via Ferrata Cresta Ovest della Marmolada ide istorijskom stazom koja datira iz 1903. godine i korišćena je tokom Prvog svetskog rata. To je najstarija via ferrata u Dolomitima. Stene su opremljene čeličnom sajlom i merdevinama i potrebno je oko tri sata da se stigne do krsta na vrhu Punta Penija (3343 m). Ocena ferate je srednje teška, s tim što treba imati u obzir da je eksponirana i na velikoj visini i da se penje pod punom opremom zbog kasnijeg silaska preko glečera. Ferata nema previsnih delova. Spuštanje je normalnom rutom preko glečera Marmolada i zahteva kompletnu planinarsku opremu, jer su potrebne dereze, užarija za naveze i cepin. Užariju obezbeđuju vodiči, dok ćemo naveze sa kratkom vežbom odraditi pri dolasku u kamp dan ranije. Do glečera se spušta preko kraće ferate.

Alternativa: u slučaju lošijih vremenskih prilika ili prevelikih količina snega na pristupu ferati, cela staza se može uraditi preko glečera i kraće ferate u oba smera.

Povratak u kamp, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 10 km

Visinska razlika: 950 m

Kondiciona težina: 7/10

Tehnička težina: 8/10



22. jul (utorak)

Pont - Vittorio Emanuele II

Kvarimo šatore i napuštamo kamp. Nastavak vožnje i dolazak u Pont u rano popodne. Očekuje nas put dug 500 km i oko 7 sati vožnje sa pauzama. U Pontu pravimo predah i pripremamo se za pešačenje. Uspon ka planinarskom domu Vittorio Emanuele II. Staza nije zahtevna, ali je potrebno izneti opremu do doma. Sav višak stvari ostaje u našim vozilima. Popodnevni odmor, slobodno vreme, priprema i konsultacije za sutrašnji uspon.

Noćenje u planinarskom domu.

Dužina staze: 5 km

Visinska razlika: 750 m

Kondiciona težina: 5/10

Tehnička težina: 3/10

23. jul (sreda)

Uspon na Gran Paradiso (4061 m)

Doručak i priprema za pešačenje. Uspon na Grand Paradiso preko glečera. Od doma vodi stenovita staza kojom se dolazi do deonica sa snegom, a zatim i na glečer. Čeka nas hodanje po snegu i ledu sa upotrebom tehničke opreme. Na glečeru postoje ledničke pukotine, te ćemo se kretati sa dodatnom pažnjom. Tehnički najzahtevniji deo uspona je pred sam vrh kada se izlazi na stenu. Od pre par godina su trasirana dva smera kretanja na steni, da bi se izbegla gužva ka vrhu, te je smer uspona ka vrhu opremljen novim dodatnim nogostupima. Izlazak na Grand Paradiso (4061m), najviši vrh Italije, na kojem se nalazi statua Madone. Povratak istom stazom u dom.

Odmor i spavanje u planinarskom domu Vittorio Emanuele II.



Dužina staze: 11 km
Visinska razlika: 1300 m
Kondiciona težina: 8/10
Tehnička težina: 7/10

24. jul (četvrtak) **Kamp Dolomiti**

Ustajanje, doručak i silazak iz planinarskog doma do mesta Pont, gde će nas čekati naš prevoz. Zbog dugog i napornog puta povratak u naš kamp na Dolomitima, gde ćemo "preseći" naš povratak kući i imati dodatni odmor. Usput možemo napraviti dodatne sadržaje, obilazak nekog usputnog alpskog mesta za ručak, kupovinu opreme, suvenire.

Smeštanje u kampu na Dolomitima, odmor i slobodno vreme.

25. jul (petak) **Povratak kući**

Ustajanje, doručak i pakovanje opreme i kampa. Povratak kući u popodnevним satima.

Smeštaj: dva spavanja u planinarskom domu Vittorio Emanuele na Grajanskim Alpima i četiri spavanja u kampu na Dolomitima.

Hrana: u sopstvenom aranžmanu



Oprema: Za akciju je potrebna standardna oprema za visoke planine u letnjim, ali snežnim uslovima, dobre duboke cipele, slojevita garderoba, zaštita od sunca, vetra i kiše, kapa, rukavice, naočare za sunce, štapovi (ko ih koristi), kamašne, čeona lampa, lična apoteka, vreća za spavanje, podloška, šator..
Ako nemate šator, može se rentirati ili naći neko iz prijavljene ekipe ko ima viška mesta.

Tehnička oprema: pojas, cepin, dereze, šlem, ferata set, fiksno osiguranje (šlinga ili prusik sa karabinerom sa navtkom). Grupnu opremu (užarija), ledne i snežne klinove, obezbeđuju vodiči.

Dokumenta: Za učesće na akciji potrebna je važeća putna isprava i planinarska knjižica nekog od klubova koji su u sistemu Planinarskog saveza Srbije sa plaćenom članarinom za 2025. godinu.
Dobrodošli su i planinari iz saveza susednih zemalja.

Ostalo: potrebna je dobra kondicija i psihofizička sprema. Ako se dvoumite da li je ovo akcija za vas, kontaktirajte vodiča za više informacija.

Limit broja učesnika na akciji je **30** sa vodičima.

Cena: 430 evra. Avans pri prijavi 100 evra u dinarima. Mogućnost otplate akcije na rate u dogovoru sa vodičima.
Uračunati svi troškovi osim putnog osiguranja.

Informacije i prijave kod vodiča:

Jovan Jarić, MB 524 Ib, PD Planeta
062223747 | jovanjaric72@gmail.com

Dragan Trninić, MB 760 II, SET
0637720876 | trnnicdragan72@gmail.com

Akcija se odvija u skladu sa "Pravilnikom o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti" Planinarskog saveza Srbije. Vodič zadržava pravo izmene plana usled nepredviđenih okolnosti. Planinarske akcije organizovane ispred sportskih društava i klubova nisu turističke, te nemaju garanciju putovanja.

Viber zajednica preko koje možete da pratite najave planinarskih akcija.
Funkcioniše kao oglasna tabla bez zatrpavanja komentarima i nepoželjnim sadržajima.

Link:

<https://invite.viber.com/?g2=AQAZt55ETsOifU0rbU6oiJ7uOufbtufcq4F1rgksIHD1YFZOHng1LlwTzYV6ghmm>

